

RENYIFENGCAI

市人民医院党委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会

■记者 徐志勤 通讯员 黄猛

本报讯 按照市委巡回指导组和市卫健委党组的部署要求，12月10日上午，市人民医院党委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会。市委第九巡回指导组副组长孟祥龙全程参加指导并作点评讲话。医院党委书记郜锦华，党委副书记、院长丁启及其他领导班子成员参加会议。郜锦华主持会议。

会议书面通报了2018年度市人民医院党委民主生活会查摆问题整改落实情况。郜锦华代表医院党委作检视剖析，并带头作自我检视剖析，接受班子其他成员的批评意见。随后，其他党委委员依次分别作个人检视剖析并开展相互批评。

在认真听取大家发言后，孟祥龙指出，市人民医院党委贯彻落实中央、省委、市委部署要求，运用主题教育成果，紧扣主线、聚焦主题、围绕目标、突



市人民医院党委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会。

■摄影 通讯员 李春辉

出重点，按照习近平总书记“四个对照”“四个找一找”的重要指示要求，盘点收获、检视问题、深刻剖析，开出了一次高质量、新气象的民主生活会，达到了红脸出汗、排毒治病的预期

目的。他还对医院党委领导班子及成员作出具体要求：要持续加强理论武装，常学常新；要跟进解决存在的突出问题；要研究扩大制度成果；要激励干部担当作为，确保主题教育取

得实实在在的成效，高质量推进医院各项工作。

最后，郜锦华代表医院党委作表态讲话。他表示，医院领导班子要按照市委巡回指导组的要求，一要提高站位，把准

方向，坚定不移把政治建设摆在首位，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚定执行党的政治路线，严格遵守党的政治纪律和政治规矩。要经常对照党章党规进行政治体检，自觉做政治上的明白人、老实人。二要加强学习，武装头脑。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治要求、首要政治任务，深入学习党的十九届四中全会精神，自觉读原著、学原文、悟原理，推动学习往深里走、往心里走、往实里走，把主题教育的学习成果转化为谋划工作的新思路、推动工作的新举措和领导工作的扎实本领。三要从严从实，抓好整改。要以此次民主生活会为契机，坚持问题导向，对查摆出来的问题和收到的意见，充分做好归纳梳理，明确整改方向，列出时间清单、任务清单、责任清单、标准清单，确保存在的问题一个一个解决到位，推进医院高质量发展。

市人民医院与电信公司签订5G战略合作协议

■记者 徐志勤 通讯员 李骏

本报讯 12月5日，市人民医院与中国电信淮北分公司正式签订战略合作协议，成立“智慧医院5G联合实验基地”。市人民医院党委书记郜锦华，党委副书记、院长丁启分别和中国电信淮北分公司总经理李剑波为实验基地揭牌并签约。

5G网络是第五代移动通信网络，其高速率、低延迟和高容量等特点，将有力推动远程医疗、自动驾驶、智慧城市等进入大众生活。5G网络与大数据、互联网+、人工智能、区块链等前沿技术的充分整合和运用，在远程医疗、应急救援及智慧医院建设等医疗健康事业发展具有积极的支撑作用。

郜锦华表示，5G是当前最先进的网络通讯技术，未来将在卫生健康领域被广泛用来开展远程会诊、远程影像、远程示教、远程监护等工作。此次战略合作协议的签署，对5G技术在淮北卫生健康领域的普及应用具有里程碑意义。5G通讯技术在医院的推广，可以让医院与北京、上海等地的知名医

联体医院实现高速、快捷的无缝联接，让淮北市民足不出户就能接受知名医院专家提供的医疗服务。同时与基层医疗卫生机构网络连通，提高偏远地区疾病救治率。希望双方各自发挥其专业领域的优势，优化资源配置，加强全方位、多层次合作，共同推进我市“互联网+医疗健康”的发展。

李剑波表示，双方战略合作协议的签订，是推进我市医院信息化建设的一项重大举措。中国电信淮北分公司将发挥“智慧淮北”建设主力军作用，积极推进互联网、云计算、大数据与行业的深度融合，充分发挥优势，推动智慧医院、互联网医院建设，为我市居民健康服务作出更大贡献。

市人民医院开展全市首例新型“三孔”微创手术成功治疗重症肌无力合并胸腺瘤

■记者 方芳 通讯员 李骏
摄影 通讯员 梁书增

本报讯 近日，市人民医院胸外科团队利用人工气胸，采用剑突肋缘下入路，成功完成“三孔”胸腔镜下胸腺扩大切除术。该手术为全市首例，省内目前仅有个别医院零星开展。

据了解，患者是一位36岁女性，体型肥胖，因双侧眼睑下垂1月余入院。经检查，诊断为胸腺瘤合并重症肌无力。

重症肌无力是一种神经肌肉接头处传递功能障碍所引起的自身免疫性疾病，临床主要表现为部分或全身骨骼肌无力和易疲劳，症状严重会使呼吸肌无力，导致呼吸困难甚至危及生命。

同时，肌无力患者中65%~80%有胸腺增生，10%~20%伴有胸腺瘤。据临床研究，大约60%的眼肌型重症肌无力在两年内会发展成全身型重症肌无力。



医生聚精会神进行手术。

因此，即使眼肌型重症肌无力也推荐手术切除胸腺，合并胸腺瘤的患者更需尽早手术治疗。

但是，伴有重症肌无力的

胸腺瘤或胸腺增生所要求的手术方式最为复杂，要求摘除胸腺，完全清除前纵隔内脂肪，并清扫前纵隔淋巴结。传统经典的胸腺扩大切除术多

次讨论与分析，决

定为患者在单腔气管插管全麻下，行人工气胸剑突肋缘下入路“三孔法”胸腔镜下胸腺扩大切除术。相较于其他术式，其优势在于可兼顾左右纵隔，清扫更彻底，手术切口更小且均在上腹部，术后疼痛较轻，基本杜绝了慢性长期疼痛。

在神经内科、麻醉科和手术室等多学科协作下，手术进行顺利。术中出血不到20毫升，术后未放置引流管，患者次日即可下床活动，精神状态良好，无明显疼痛，呼吸平稳、进食满意。术后，患者未出现肌无力危象等并发症，第5天即治愈出院。

近年来，随着微创手术不断应用于临床，该院胸外科一直坚持对新技术的探索与运用，利用先进技术为患者解除病痛，并多次填补了区域内新技术的空白。

市人民医院加强廉洁文化建设筑牢党风廉政建设“三道防线”

■记者 方芳 通讯员 苏颖

今年以来，市人民医院坚持以廉洁文化建设为切入点，将“廉洁医院”建设与深化“三个以案”警示教育、红包专项治理、“我让患者更满意”主题活动有机结合，充分发挥廉洁文化在全面从严治党中的重要作用，筑牢党风廉政建设“三道防线”，为营造廉洁行医的工作环境提供坚强保证。

加强警示教育，筑牢“不想腐”的思想防线

医院以强化警示教育为切入点，增加警示教育的频次和参加人员的范围，不断延长接受警示教育人员的“教育链”，

开展常态化警示教育，充分发

挥警示教育片以案释纪的作用

和警示教育基地的警示、震慑、教育作用。

今年以来，医院邀请市纪

委专家来院对全体中层干

部、护士长进行警示教育，组织全院职工集中观看警示教育片《警钟长鸣卫健人》，分10批次

组织普通党员和中层干部、护

士长参观警示教育基地，组织撰写观后感等形式开展警示教育活动，受教育党员干部2000

余人次。

通过加大警示教育的力

度，切实增强了全院职工的底

线意识、红线意识和高压线意

识，让廉洁从业、规范诊疗等硬

性要求根植于每个职工的心

中，让“不想腐”成为一种思想自觉。

加强阵地建设，筑牢“不能

腐”的自律防线

医院着力抓好廉洁文化阵

地建设，营造浓厚的廉洁文

化氛围，进一步推动廉洁行医的

触角向普通党员和职工延伸。

以科室廉政文化为突破口，在

各楼层电梯口、楼梯间、医生办

公室、门诊治疗室、行政楼等显

著位置，悬挂廉政警句和图片，

着力打造医院科室廉洁文化。

此外，医院在现有的文化

长廊中增设了“廉洁文化长

廊”，使之成为广大职工接受廉

洁教育的重要窗口，并在医院

网站开设红包专项治理投诉电

话滚动窗口，各楼层的显著位

置设立拒收红包专项治理投诉

箱，公示投诉电话，增加了患者

和群众的监督途径。

这些举措使每位职工时刻

置身于警示提醒之中，始终保

持认识上的清醒，自觉严格约

自己的行为，做到廉洁行医、恪守职业规范，塑造新时代人民医

师的良好形象。

加大执纪问责，筑牢“不敢

腐”的惩治防线

2019年，医院深入开展“三

个以案”警示教育，以红包专

项治理为重点，以“我让患者更

满意”主题活动为载体，增加自

查的频次，重点治理医院容易出

现的各类违纪违规问题，自我

加压、加大问责力度。

医院常态化开展监督检查

和干部廉政谈话，盯紧日常受

投诉和省、市卫健委满意度测

评、第三方满意度测评反馈问

题，开展调查追踪，查实后严肃

问责。今年以来，医院监察科和

行风办共受理各类投诉件54

次，给予党纪政务处分5人次。

与此同时，医院还着力做

好违规违纪处罚的“后半篇文

章”，注重将典型案例转化为警

示教育教材进行全面通报，侧

重对“身边人”的警示。针对发

现的共性问题和新动向、新情

况，通过联席会的形式提交给

各职能科室进行改进，不断强

化党风廉政建设，为打造廉洁

医院奠定坚实基础。

市人民医院荣获第三届全国卫生健康年度品牌活动优秀案例



■摄影 通讯员 苏颖

■记者 方芳 通讯员 苏颖

和健康报主办的“2019中国医

院人文品牌建设者征文活动”

中，市人民医院宣传文化科撰写的

征文《人文建设需要一个“走心”的你》荣获三等奖。

近年来，市人民医院着力打

造微信服务号、订阅号、官网

多位一体的宣传阵地，始终紧

密围绕医院开展的中心工作进

行，大力宣传医院在医疗技术、

护理质量、学科建设、学术交

流、人才培养、优质服务以及医

院管理等方面取得的进展。通

过宣传，让医院的就医流程、新

技术新项目、医疗特色、公益服

务、医护正能量以潜移默化的方式

深入人心，为医院品牌塑

造和传播创造了广阔的空间和

良好的平台。

本次年会主论坛以新时代、

新思维、新传播为主题，参会嘉

宾共同探讨了医院品牌塑造及

文化建设领域的共性与亮点。

分论坛从医院舵手论道管理、宣

传精英纵论融合和公益使者点

亮品牌等话题进行了讨论和分

享。400余名全国各地医疗系

统宣传战线负责人参加会议。

另外，在中国生命关怀协会

工作负责、对患者热情、对技术

精益求精的新时代检验人，以实

际行动践行“敬佑生命、救死扶

伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业

精神，强化责任与担当，推动党建

与业务深度融合，形成良好的发

展合力，为学科发展、人才培养、

业务技术提升、内涵文化建设等

方面贡献自己的智慧和力量。

郜锦华做总结发言。他要</p